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ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CTPIL DO COMITÊ DE BACIA 
HIDROGRÁFICA DO RIO DOIS RIOS, realizada no dia vinte e seis de janeiro do ano 
dois mil e vinte e três, através de videoconferência entre os participantes (Reunião Não 
Presencial). Aos vinte e seis dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e três, com a 
presença de quatro membros da CTPIL e quatro membros do escritório local, teve 
início a reunião presidida pela Coordenadora da CTPIL do CBH Rio Dois Rios, Sra. 
Mayná Coutinho (CEDAE) com a seguinte ordem do dia: 1)Temas de debate 
relacionados com o Plano de Bacia: a) Outorga e b) Monitoramento; 2) Informes 
Gerais. A Sra. Mayná deu início à reunião e solicitou ao Sr. André Bohrer (AGEVAP 
UD3), que fizesse a apresentação dos pontos e prosseguiu com a discussão dos itens 
na seguinte ordem: ITEM 1 -Temas de debate relacionados com o Plano de Bacia: 
a) Outorga e b) Monitoramento - O Sr. André Bohrer (AGEVAP UD3) iniciou a 
apresentação a fim de explicar os conceitos gerais sobre Outorga. A outorga do direito 
de uso dos recursos hídricos é um dos instrumentos de gestão de recursos hídricos, 
previsto na Lei 3.239/99 e tem como principal objetivo gerenciar o controle quali-
quantitativo dos usos da água e o efetivo exercício dos direitos de acesso a ela. O 
órgão responsável pela outorga é o INEA e é necessário outorgar para minimizar os 
conflitos entre os diversos setores usuários e evitar impactos ambientais negativos aos 
corpos hídricos. O Sr. André Bohrer (AGEVAP UD3) apresentou alguns dados 
referentes às declarações, os cadastramentos e a distribuição de pontos outorgados 
por região hidrográfica e explicou sobre os usos que independem da outorga (O uso de 
recursos hídricos para a satisfação das necessidades de pequenos núcleos 
populacionais, ou o de caráter individual, para atender às necessidades básicas da 
vida, distribuídos no meio rural ou urbano. As derivações, captações, extrações, 
lançamentos e acumulações da água em volumes considerados insignificantes). Após 
a apresentação sobre os conceitos gerais sobre Outorga, o Sr. André Bohrer 
(AGEVAP UD3) iniciou a apresentação sobre o Plano de Bacia do Rio Dois Rios, que 
se divide em três áreas prioritárias (Áreas sujeitas a restrição de uso, Áreas prioritárias 
para investimento em saneamento e Áreas prioritárias para restauração florestal), 
apresentou as áreas de restrição de uso mapeadas no plano de bacia. O Sr. André 
Bohrer (AGEVAP UD3) apontou as questões relevantes para o CBH-R2R, pontuou 
sobre a cobrança das PCH´s, sobre como obter celeridade nos processos de outorga, 
sobre a definição do uso insignificante para região e também sobre o valor do PPU da 
água na região. Sobre o monitoramento, o Sr. André Bohrer (AGEVAP UD3) pontuou 
sobre a necessidade de um monitoramento mais efetivo. Atualmente existe o 
monitoramento feito pelo INEA em 4 pontos da região que só é feito anualmente, o do 
CEIVAP através do programa MONITORAR, estações SEBA-Alemã. A Sra. Natalia 
Ribeiro (AGEVAP UD3) fez uma breve colaboração sugerindo que seja feito um 
levantamento para saber qual é a rede mínima de monitoramento de qualidade de 
água que precisa ter na região hidrográfica de forma que o comitê faça apenas a 
cobertura necessária da rede pontuou sobre a integração dos dados sugerindo um 
edital de pesquisa ou uma parceria de forma a gerar informações a partir dos dados 
brutos coletados. 2 - Informe Gerais - Sem informes.  Nada mais havendo a tratar, foi 
lavrada por mim, Âniker Veloso (AGEVAP UD3), a presente ata. Esta reunião não 
gerou nenhum encaminhamento:específico.  

 
Nova Friburgo, 26 de janeiro de 2023. 
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